

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi 09.02.2024, cu ocazia ședinței de lucru, ordinare a Consiliului Local al comunei Rusca-Montană, județul Caraș- Severin.

În această ședință, președintele stabilit la primul punct pe ordinea de zi, este domnul Silvășan Bogdan.

Domnul Silvășan Bogdan, președinte de ședință, declară deschise lucrările ședinței ordinare de lucru a Consiliului Local, al comunei Rusca-Montană, informând că ședința este legal constituită, fiind prezenți 9 consilieri, iar domnii consilieri Jura Andrei și Preda Alin sunt absenți. La această ședință mai participă domnul primar Toma Sergiu Adrian, domnul administrator public Vicea Silviu și domnii Saviuc Loghin și Taifas Andrei, cetățeni ai comunei.

Ședința este convocată prin Dispoziția nr. 54 /02.02.2024

1. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință;
Propun: consilierii locali prezenți;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea ordinii de zi;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea procesului-verbal, al ședinței extraordinare din 09.01.2024;
Prezintă secretarul general al comunei ;
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului achizițiilor publice pe anul 2024 ;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de lucrări de interes local, pentru repartizarea orelor de muncă persoanelor beneficiare de prevederile Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, în anul 2024;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii unui contract de delegare a activității de colectare separată și transportul separat al deșeurilor menajere și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, fără a aduce atingere fluxului de deșeuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori, la nivelul comunei Rusca Montană pentru anul 2024;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de acordare a voucherelor de vacanță funcționarilor publici și personalului contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Rusca Montană, pentru anul 2024;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
8. Proiect de hotărâre privind concesionarea prin licitație publică deschisă a terenului situat în intravilanul localității Rusca Montană, ce este înscris în C.F. nr. 31499 Rusca Montană, cu nr. cad. 31499, în suprafață de 322 m² ;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
9. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Rusca Montană pentru anul 2024 ;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
10. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar pe anul fiscal 2023, pentru bugetul local al comunei Rusca Montană ;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
11. Proiect de hotărâre privind utilizarea excedentului bugetar rezultat la încheierea anului 2023, în anul fiscal 2024;

- Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
12. Proiect de hotărâre privind achiziția de Carburant pentru activitatea curentă a parcului auto și a utilajelor consumatoare de carburant aflate în dotarea Primăriei comunei Rusca Montană, pentru anul 2024 ;
- Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
13. Proiect de hotărâre privind revocarea parțială a HCL nr. 61/17.06.2022, privind aprobarea organigramei și a statutului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Rusca Montană;
- Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
14. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al societății S.C. E.C. Ruscom Best SRL, pentru anul 2024;
- Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
15. Diverse, întrebări, interpelări, petiții și informarea consilierilor

Înainte de începerea ședinței, domnișoara secretar anunță că, conform HCL nr. 84/21.07.2023 privind aprobarea modificării și completării Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Local al comunei Rusca Montană, ședințele Consiliului local Rusca Montană vor fi filmate de camera aflată în dotarea instituției, iar conform reglementărilor europene fiecare participant la ședință trebuie să semneze un formular/acord de filmare, înregistrare și prelucrare a datelor cu caracter personal. Domnii Saviuc Loghin și Taifas Andrei, cetățeni ai comunei Rusca Montană, nu au dorit să completeze și să semneze formularul mai sus menționat, întrucât dâșii și-au exprimat acordul verbal.

Se trece la prezentarea Ordinii de zi : Începe ședința cu primul punct pe ordinea de zi, respectiv alegerea președintelui de ședință, este ales președinte de ședință domnul Silvășan Bogdan, cu 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți. La punctul 2, aprobarea ordinii de zi, dl. Primar dorește să scoată de pe ordinea de zi proiectul de hotărâre de la nr. 11 și anume „Proiect de hotărâre privind utilizarea excedentului bugetar rezultat la încheierea anului 2023, în anul fiscal 2024”, care este supus la vot, acesta fiind aprobat cu 6 voturi pentru și 3 abțineri a domnilor consilieri Ilioni Savoiu Gheorghe, Isari Constantin și doamna Tulea Delia. Domnișoara secretar general susține că ordinea de zi a fost suplimentată cu un proiect de hotărâre și anume „Proiectul de hotărâre privind aprobarea achiziționării aplicației de digitalizare (automatizare) a proceselor administrative locale- eMol, în cadrul Primăriei comunei Rusca Montană”. După supunerea la vot a scoaterii de pe ordinea de zi a proiectului menționat la punctul nr. 11, nefiind nici o obiecție se supune la vot ordinea de zi împreună cu proiectul de hotărâre suplimentat : 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți. Se trece la punctul 3 de pe ordinea de zi și anume aprobarea procesului-verbal, al ședinței extraordinare din 09.11.2024; Nefiind nici o obiecție se supune la vot cu :6 voturi pentru și 3 abțineri a domnilor consilieri Silvășan Bogdan, Isari Constantin și doamna Tulea Delia (aceștia nu au fost prezenți la ședința extraordinară din data de 09.01.2024), din 9 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 4 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului achizițiilor publice pe anul 2024 ; Doamna consilier Tulea Delia susține că planul de achiziții publice a fost transmis fără un titlu, acesta nefiind semnat și nu a fost menționat numele responsabililor care au întocmit planul. Tot doamna consilier susține că pentru telefonie au fost alocată suma de 20.000 lei, din bugetul local, iar pentru lemnele de foc destinate instituțiilor publice este alocată suma de 10.000 lei. Tot doamna consilier Tulea, susține că pentru dezăpezire este alocată suma de 5.000 lei, aceasta menționând ca suma stabilită nu o sa ajungă

dacă va fi o iarnă grea. Se supune la vot: 6 voturi pentru și 3 abțineri a domnilor consilieri Ilioni Savoiu Gheorghe, Isari Constantin și doamna Tulea Delia, din 9 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 5 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de lucrări de interes local, pentru repartizarea orelor de muncă persoanelor beneficiare de prevederile Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, în anul 2024; Doamna consilier Tulea Delia întreabă cine a redactat planul de lucrări pentru anul 2024? Domnișoara secretar afirmă că planul de lucrări este identic cu el aprobat anul trecut, acesta făcând referire la persoanele care beneficiază de venitul minim garantat și cei care au sentințe judecătorești prin care li se impune executarea unor ore de muncă în folosul comunității. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe îl întreabă pe domnul primar câte ore au fost prestate și cine le-a făcut? Răspunsul domnului primar este că, domnul viceprimar se ocupă de oamenii care prestează munca în folosul comunității și nu el. Doamna consilier Tulea Delia dorește să i se comunice prin e-mail lista persoanelor care au prestat munca în folosul comunității. Domnul președinte supune la vot :6 voturi pentru și 3 abțineri a domnilor consilieri Isari Constantin, Ilioni Savoiu Gheorghe și doamna Tulea Delia, din 9 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 6 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii unui contract de delegare a activității de colectare separată și transportul separat al deșeurilor menajere și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, fără a aduce atingere fluxului de deșeuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori, la nivelul comunei Rusca Montană pentru anul 2024; Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe susține că ședința anterioară s-a adoptat să se organizeze licitația pentru delegarea serviciului de salubritate și nu înțelege de ce mai trebuie încă odată votat acest proiect. Domnul primar îl contrazice pe dl. Ilioni susținând că ședința trecută s-a votat ca asociația ADI Intercom Deșeuri să se ocupe de licitație și nu s-a încheiat nici un contract de delegare a serviciului de salubritate. Tot domnul primar afirmă că anul trecut prețul pe ridicare a fost de 5.000 de lei, iar acum prețul va fi 7.000 de lei. Membrii consiliului local susțin că la mapă nu a fost atașată oferta transmisă de societatea Petrovidam. Domnul consilier Ilioni îl întreabă pe domnul primar dacă la vară, firma contractantă poate să aibe săptămânal câte o ridicare, pentru a evita ca gunoiul să miroase. Domnul primar susține că va transmite pe adresa de e-mail contractul și oferta. Se supune la vot \$ 8 voturi pentru, o abținere a doamnei Tulea Delia care susține că nu s-a transmis nici un contract cadru sau o ofertă la proiect, din 9 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 7 al Ordinei de zi : Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de acordare a voucherelor de vacanță funcționarilor publici și personalului contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Rusca Montană, pentru anul 2024; Doamna consilier Tulea Delia susține că voucherele de vacanță se dau doar dacă suma este prevăzută în buget, iar administratorul public nu are dreptul să primească voucherele de vacanță, întrucât dânsul are contract de management și nu contract de muncă. Se supune la vot: 7 voturi pentru și două abțineri a domnului Ilioni Savoiu Gheorghe și doamna Tulea Delia, ce precizează că angajații primăriei nu își fac datoria cum trebuie pentru comunitate, din 9 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 8 al Ordinei de zi : Proiect de hotărâre privind concesionarea prin licitație publică deschisă a terenului situat în intravilanul localității Rusca Montană, ce este înscris în C.F. nr. 31499 Rusca Montană, cu nr. cad. 31499, în suprafață de 322 m² ; Doamna Tulea Delia susține că în raportul de evaluare este menționat că terenul este racordat la apă și canalizare, iar în studiul de oportunitate nu este menționat acest aspect. Tot doamna consilier susține că suprafața de 322 mp este prea mare pentru construcția unui garaj, aceasta fiind potrivită pentru o casă. Domnișoara secretar afirmă că a obținut avizul de la apărare pentru

concesionare teren și că cei de la ANAF au numit doi reprezentanți la licitația publică ce va avea loc în data de 29.03.2024. Tot domnișoara secretar menționând că membrii Consiliului local trebuie să-și desemneze reprezentanți în comisia de licitație. Fiecare comisie a Consiliului local alege câte doi membrii, unul având calitatea de membru, iar celălalt de membru supleant. Se supune la vot cu: 8 voturi pentru și o abținere a doamnei Tulea Delia, din 9 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 9 al Ordinei de zi : Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Rusca Montană pentru anul 2024 ; Domnul primar începe să explice fiecare capitol din anexa bugetului local pentru anul 2024. Doamna consilier Tulea Delia întreabă ce este CES? Domnul președinte de ședință Silvășan Bogdan îi răspunde la îndtrebarea doamnei consilier Tulea Delia și îl întreabă pe dl. Primar dacă pentru învățământ poate primăria să suplimenteze niște bani? Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe afirmă că în ședința din 15.12.2023 s-a spus de către conducerea primăriei că se vor prezenta facturile pentru lemne, facturi ce până în prezent nu au fost arătate Consiliului local. Domnul președinte de ședință Silvășan Bogdan, susține că podurile trebuie să fie curățate și vopsite. Domnul primar afirmă că din excedent se va folosi suma de 2,77 miliarde lei, iar restul de sumă restantă va fi în ședița viitoare împărțită printr-o rectificare de buget. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe îl întreabă pe dl. Primar în ce stare se află proiectele privind apa și canalizarea? Răspunsul domnului primar este că licitația s-a făcut, avizele s-au obținut și așteaptă să semneze contractul de finanțare, la București. Se supune la vot: 7 voturi pentru și două abțineri a domnului consilier Ilioni Savoiu Gheorghe și doamna Tulea Delia, aceasta afirmând că bugetul este ireal, 60% din el se duce pe salarii, decât pe investiții, din 9 consilieri locali.

Se trece la punctul 10 al Ordinei de zi : Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar pe anul fiscal 2023, pentru bugetul local al comunei Rusca Montană ; Domnul primar afirmă că aprobarea contului de încheiere a exercițiului bugetar este doar o formalitate .Se supune la vot : 8 voturi pentru și o abținere a domnului consilier Ilioni Savoiu Gheorghe, din 9 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 11 al Ordinei de zi : Proiect de hotărâre privind utilizarea excedentului bugetar rezultat la încheierea anului 2023, în anul fiscal 2024; A fost votat să fie scos de pe ordinea de zi, la punctul 2, cu 6 voturi pentru și 3 abțineri a domnilor consilieri Ilioni Savoiu Gheorghe, Isari Constantin și doamna Tulea Delia.

Se trece la punctul 12 al Ordinei de zi : Proiect de hotărâre privind achiziția de Carburant pentru activitatea curentă a parcului auto și a utilajelor consumatoare de carburant aflate în dotarea Primăriei comunei Rusca Montană, pentru anul 2024 ; Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe îl întreabă pe dl. Primar dacă anul trecut s-a depășit consumul stabilit? Răspunsul dl. Primar este că, consumul stabilit pentru anul 2023 nu s-a depășit. Tot dl. Consilier Ilioni îl întreabă pe dl. Primar unde a fost luni camioneta aflată în dotarea primăriei? Domnul primar afirmă că el a fost plecat cu, camioneta. Doamna conilier Tulea Delia îl întreabă pe dl. Primar dacă a decontat carburantul pe banii primăriei sau personal? Răspunsul dl. Primar este că el a plătit motorina din banii personali și nu din bugetul local. Se supune la vot : 8 voturi pentru și o abținere a doamnei consilier Tulea delia din 9 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 13 al Ordinei de zi : Proiect de hotărâre privind revocarea parțială a HCL nr. 61/17.06.2022, privind aprobarea organigramei și a statului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Rusca Montană; Domnișoara secretar susține că, conform sentinței civile nr. 194, consiliul local trebuie să voteze revocarea parțială a HCL-ului nr. 61/2022. Tot domnișoara secretar citește o sentință civilă emisă de tribunalul Caraș-Severin, prin care se respinge cererea dl. Trașcă privind amendarea conducătorului instituției cu 20% / pe zi pentru nepunerea în executare a sentinței nr. 194. În sentința civilă nr. 3/2024, la motivele de respingere a cererii, judecătorul constată că în sentința nr.194/2023, nu este menționat ca Primăria Rusca Montană sau Consiliul local Rusca Montană să fie obligați să emită un act de

repunere în funcție a dl. Trașă Marin. Se supune la vot : 6 voturi pentru și 3 abțineri a domnilor consilieri Ilioni Savoiu Gheorghe, Isari Constantin și doamna Tulea Delia, din 9 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 14 al Ordinei de zi : Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al societății S.C. E.C. Ruscom Best SRL, pentru anul 2024; Doamna consilier Tulea Delia o întreabă pe domnișoara secretar general, dacă angajații de la SC. EC. Ruscom Best SRL au dreptul la vouchere de vacanță? Răspunsul dra. Secretar este că legal au dreptul la vouchere de vacanță, dar suma destinată acestora trebuie să fie prevăzută în bugetul firmei, cât și în bugetul local, urmând a fi aprobat de către Consiliul local. Se supune la vot: 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți.

Se trece la punctul suplimentat pe ordinea de zi Proiect de hotărâre privind aprobarea achiziționării aplicației de digitalizare (automatizare) a proceselor administrative locale- eMol, în cadrul Primăriei comunei Rusca Montană. Domnișoara secretar afirmă că acest program este benefic pentru Primăriei , întrucât se pot verifica dacă dispozițiile sau proiectele de hotărâre sunt legale, astfel ușurând munca secretarului general. Se supune la vot : 9 voturi pentru, din 9 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 15 al Ordinei de zi : Diverse, întrebări ,interpelări, petiții și informarea consilierilor. Domnul Taifas Andrei, cetățean al comunei, susține că nu există transparență , întrucât ședințele filmate de către Primărie nu sunt integral încărcate pe site-ul instituției. Domnul Saviuc Lochin susține că, consiliul local este format din 3 partide politice, iar consilierii locali nu colaborează între ei pentru a face ceva benefic pentru comunitate, aceștia oferind doar circ. Domnul consilier local Tcaciuc Simonel informează conducerea Primăriei că dl. Pintilie Claudiu, nu mai poate lucra deoarece are probleme medicale acesta având nevoie urgent de un ajutor de urgență din partea primăriei. Domnișoara secretar afirmă că dl. Pintilie i s-a acordat un ajutor de înmormântare, după decesul tatălui, iar în cea ce îl privește pe el, se va efectua o anchetă socială pentru a se stabili dacă se încadrează în programul VMI . După supunerea la vot a tuturor proiectelor de pe ordinea de zi, președintele de ședință declară ședința închisă.

Președinte ședință,

Silvășan Bogdan

Contrasemnează,

Secretar General

Covrig Andreea-Claudia